

山城区石林镇前柳江村

小村庄变化大,环境优美人人夸

□晨报记者 陈艳艳

“你挖的坑太浅了,再挖深一点儿。”4月21日一大早,山城区石林镇前柳江村党支部书记许德峰就在该村绿化现场忙碌起来,他不断提醒工人栽树时一定要仔细,保证成活率。走进前柳江村,一位村民笑着告诉记者,村里近几个月变化很大,不仅环境整洁,还有供人休闲娱乐的广场,“看着俺村一天天变美,打心眼儿里高兴”。



前柳江村党建广场。鹤报融媒体首席记者 张志嵩 摄



之前的杂草堆现在已改建成村民休闲广场。前柳江村供图

垃圾坑、废弃房屋
变身广场和花园

“几个月没来前柳江村,居然大变样。”采访时,记者正好遇见前柳江村走亲戚的外村人,她看到前柳江村现在的面貌后不禁发出了这样的感慨。

记者看到,前柳江村村口有一块刻有“根系柳江”字样的石头。“刻上‘根系柳江’4个字就是想让每一位村民都能找到归属感。”许德峰说。

“我们的建设方案不仅规划有柳江文化广场、党建广场、根系柳江广场、健身广场,还有街心花园、停车场。我们的目的只有一个,让前柳江村越来越美。柳江文化广场和党建广场即将完工,其他广场、街心花园和停车场的位置已经选好了。”许德峰说,建广场、停车场、街心花园的地方原来不是垃圾坑,就是废弃房屋,“我们一共拆了13座废弃房屋”。

从废弃房屋上拆下来的砖、石头怎么办?记者了解到,前柳江村的村民没有浪费,能铺路的铺路,能砌墙的砌墙。

胡翠红告诉记者,柳江文化广场将建一面荣誉墙,“我们要把为前柳江村发展做出贡献的人的名字刻到荣誉墙上,从而激励村民积极向上”。

党员捐建的党员亭成村民休闲好去处

前几年,前柳江村由于环境较差,很多年轻人搬到了城里居住。2016年,石林镇相关领导跟许德峰提议让他回前柳江村担任党支部书记一职。许德峰看到其他村越来越美,而自己长大的地方没有一点儿变化,他很不甘心。经过再三考虑,2016年年底,许德峰放弃高薪工作,回到前柳江村担任党支部书记。他的目的只有一个——让前柳江村变美。

许德峰回到前柳江村后首先抓的是党建工作。“我每个月都要组织党员学习,让党员了解国家的最新政策。”许德峰说,学习结束后,党员需要写心得体会,这样才能把国家政策记到心里。“我们村共有19名党员,60岁以上的占一半,需要尽快发展年轻党员。”许德峰说,“新冠肺炎疫情发生后,村里不少年轻人表现很积极,现在有7名入党积极分子,年龄都是30多岁。”

子,年龄都是30多岁。”

“这座党员亭是俺村的党员捐款建的,现在是我们村的标志性建筑。”提起党员亭,一位村民自豪地介绍起来。“新中国成立70周年之际,我们村不少党员提出要向祖国献礼,村‘两委’商量了一下,决定捐款建一座党员亭。”许德峰说,“有些党员家庭条件不好,我就不主张他们捐款,可是他们坚持要捐。”

“我们书记捐了1万元,其他党员有捐5000元的,也有捐2000元的。”前柳江村村委委员胡翠红说,现在党员亭成了村民休闲的好去处。

前柳江村一位党员告诉记者,捐款建党员亭很有意义,不仅为祖国献礼了,还给村民提供了休闲的地方。

村里变化大,村民很自豪

“之前,从村里走出去的年轻人都不愿意回来,现在一到周末他们就回来看看,还拍抖音宣传村里的美景。”谈到村里近段时间的变化时,在党员亭聊天儿的几位村民笑着说,看看年轻人回村的次数,就知道村里的变化有多大了。

如今,用抖音拍“我的家乡在改变”已成为前柳江村许多年轻人经常做的事。“村里变美了,我们很自豪,跟别人介绍起来也有底气了。”一位村民说。

“翠红,你把咱村的照片发微信群里没?前几天我儿子打电话问村里的建设情况。”采访时,一位上了年纪的村民拦住胡翠红说,她儿子听说村里变化很大,一直打电话问变成啥样了,想看看。“放心吧!我天天在微信群里发最新的照片,你儿子能看到。”胡翠红告诉记者:“有两天我忘了在微信群里发有关村里变化的照片,一些村民还问我怎么回事。”

前柳江村正在一点点改变,村民都看在眼里、美在心里。对于村“两委”来说,除了不辜负大家,把前柳江村建设好外,发展集体经济也刻不容缓。“下一步我们准备在种植结构调整上进行谋划,尽快发展集体经济。”许德峰说,“有了集体经济,建设家乡才更有底气,为了家乡变得更美,付出再多也是值得的。”

为让家乡变美,不到10天村民捐了近9万元

“之前俺村的环境很不好,可以说是破烂不堪,根本没法儿跟其他村比。”村民田所成说,他今年65岁了,从没想到前柳江村能变这么美,“这得感谢村‘两委’成员,尤其是许书记,他付出了很多”。

新冠肺炎疫情发生后,前柳江村村“两委”成员除了参与疫情防控工作外,一直在为村里的建设进行谋划。“之前我们到其他村参观过,参考其他村的经验,再结合我们村的实际情况,经过多次讨论确定了建设方案。”许德峰说。

前柳江村没有集体经济,建设资金从哪儿来是大难题。“前柳江村是大家的,应该人人参与,人人贡献一份力量。”不

少村民建议捐款。于是,许德峰在村微信群里发了一份爱家乡、建家乡的倡议书。倡议书发出后,村民的积极性很高,不到10天就捐了近9万元。

“大家在这么短的时间内捐这么多钱,真的很意外。捐款这件事增强了村民的凝聚力。”许德峰说,“村里有一对老夫妇生活不富裕,且常年吃药,他们知道捐款这件事后,非要捐400元,我们多次拒绝,可他们一再坚持;还有捐了款不让写名字的……”

许德峰拿着沉甸甸的捐款睡不着觉了,他一定不能辜负村民的期待。2月中旬,疫情防控形势持续向好,前柳江村开始实施“变美计划”。

淇滨区丰源农贸市场预计五一前后改造完成

投用后可随时检测农残、追溯货源

晨报讯(记者 李明英)“这里的环境真是大变样,都快认不出来了。”4月21日,家住淇滨区豫鹤华城小区的李先生看到正在改造的丰源农贸市场后赞不绝口。

据了解,位于泰山路与九州路交叉口附近的丰源农贸市场建于2013年,多年来这个农贸市场一直存在经营管理不规范、购物环境差等问题,商户越来越少。为了解决这些问题,泰山路街道办事处对丰源农贸市场进行了整体规划,投资1000余万元,从今年3月份开始对这里进行改造提升。

记者在现场看到,丰源农贸市场高约10米的主体结构已经建成。建成后该农贸市场总营业面积为3400平方米,有粮油区、干货调料区、面点区、生鲜区、熟食区、蔬菜区、水果区等8个区域。

“为推动‘六城联创’工作,我们正在对丰源农贸市场进行改造提升,预计五一前后投入使用。”泰山路街道党工委副书记、街道办主任胡云飞说,“我们将在丰源农贸市场建立食品安全管理平台,打造可追溯供应链;成立农残检测中心,每天不定时对水果、蔬菜进行检测。”

出租

华夏南路与紫荆巷
交叉口附近,有600平方
米左右的办公房对外整
体出租。

联系电话:3319455